

# 113年度第1季法務部矯正署八德外役監獄外部視察小組視察報告

製作日期：113年3月21日

## 一、委員組成

召集人：武靈媛

委員：高冠裕、魏貴通

## 二、本季視察業務概述

### (一) 本季視察重點

1. 收容人反映新建工程施工期間空氣品質情形，機關解決方案。
2. 收容人C型肝炎及皮膚疾病傳染防治措施。
3. 收容人就醫看診安排與實際執行狀況。

### (二) 本季開啟外部視察小組專用意見箱：

由武靈媛委員每月開啟，共計收受陳情信3封，其中2封經討論決議移交機關妥為處理，另1封反映內容為收容人監內就醫當日申請加掛事宜，列入本季視察項目了解。



### (三) 視察業務執行概述

1. 實地視察機關醫療診間、收容人生活空間及運動場。



視察診間，並由衛生科護理師說明看診原則。



視察舍房，了解防塵網設置情形。



視察運動場，了解利用情形及修繕狀況。



113年度第1季外部視察小組會議

與機關長官合影留念

2. 了解最近一次(113年2月份)收容人生活檢討會議反映事項、最近一季收容人意見箱反映事項及機關處理情形。

案由	委員意見	機關回應
收容人反映天氣潮濕導致床墊發霉	高冠裕委員： 潮濕氣候將間接影響收容人健康狀況，請問機關是否考慮購置除濕機等設備置於舍房？	新建舍房多屬80人通鋪之開放式空間，使用大量除濕機除濕效果有限，並可能有用電安全問題，後續將視天候情形，請收容人將寢具衣物拿至運動場曝曬，以避免發霉。
	武靈媛委員： 收容人目前使用之床墊材質為何？是否可有相當的改善空間？	收容人使用床墊材質為竹蓆及一般床墊，新舍房為雙面開大窗增加採光及通風對流，且設有旋轉式電風扇，可適時開啟，降低受潮情形。
收容人反映開放其他運動場	武靈媛委員： 國外監獄有提供室內個人健身器材，是否有機會效仿增設？	考量收容人數、運動器材使用效能，及公平性，目前仍以籃球場、桌球室等團體運動空間為主。
收容人反映機關外聘理髮師至監內理髮	高冠裕委員： 機關研議是否有結論？	目前調查收容人意願，約有過半數收容人同意，後續將辦理招標事宜。
	武靈媛委員： 可否培訓收容人理髮專長？	外役監對蓄髮無嚴格規定，目前各單位都有一名收容人協助理髮，但因理髮品質，大部分收容人希望由外面理髮師理髮，年度理髮預算如需超過15萬，機關將公開招標。

<p>收容人反映自費購藥增列「普拿疼」等藥品</p>	<p>魏貴通委員：</p> <ol style="list-style-type: none"> <li>收容人常反應是否可以開放購買普拿疼，普拿疼是隨手可得之成藥，無須處方籤或醫囑才能服用，建議是朝向「限量開放購買」而非「絕對禁止」。</li> <li>禁止購買普拿疼有公平疑慮，如果止痛貼布可以購買，那普拿疼為何不行？然而，我只是提供個人建議，仍尊重監方管理立場。</li> </ol> <p>武靈媛委員：</p> <p>想了解收容人自購藥品相關規定是監獄方可自行決定還是由矯正署統一決定？</p>	<ol style="list-style-type: none"> <li>民國102年收容人加入健保後，矯正署於政策上是希望盡量利用健保門診解決醫療問題，減少收容人自費購藥項目，避免延誤就診時機。</li> <li>機關可自行決定代辦收容人自費購藥之品項，但因普拿疼是指示藥品，只有醫師、藥師可以調劑供應，目前代辦收容人自購藥品係以保健品為主，如貼布、營養補充品，至於緩解症狀之藥品如屬指示藥品，仍由醫師門診開立處方較為妥適。</li> <li>未來將適時將魏委員之建議提供矯正署參考。</li> </ol>
<p>收容人反映使用塑膠袋裝熱湯時避免打死結</p>	<p>魏貴通委員：</p> <p>現在社會上持續宣導，勿使用塑膠袋裝熱湯，會有致癌疑慮。機關如果持續使用，將衍生爭議，建議予以改善。</p>	<p>塑膠袋裝熱湯係提供素食收容人方便使用，炊場將研議改進措施，並參考其他矯正機關之做法改善。</p>
<p>收容人反映接見桌次安排太近，影響接見品質</p>	<p>高冠裕委員：</p> <ol style="list-style-type: none"> <li>是否可針對接見音量方面稍作改善？</li> <li>如有傳遞違禁品之疑慮，結束接見回舍房時還會進行安全檢查，是否可以將接見桌次安排改為間隔入座？</li> </ol>	<ol style="list-style-type: none"> <li>外役監受刑人採面對面接見，考量戒護人員管理範圍，避免接見時傳遞違禁物品，桌次安排較不宜分散。目前星期一至星期五每梯次接見人數有限，不會因桌次安排太近而有所影響，接見時家屬如有談話音量較大聲之情形，戒護人員將前往勸導。</li> <li>因收容人藏匿違禁物品可能會藏到不易檢查之隱密處，外界輿論對於矯正機關戒護安全及管理採取零容忍態度，去年某機關曾發生接見時朋友以手機拍照上傳網路，引發社會質疑矯正管理鬆散，故接見時維持接見秩序甚為重要。</li> <li>有關接見桌次安排，機關將依戒護人力，適時安排間隔入座。</li> </ol>

3. 訂定下季視察重點項目及會議召集人。

(1)下季視察重點：

1瞭解疫情解封後，與眷同住辦理情形。(高冠裕委員)

2因應天候劇烈變化，收容人相關禦寒或消暑措施為何?(武靈媛委員)

3瞭解外僱作業受刑人之工資及工作時間。(武靈媛委員)

4瞭解機關對於戒護外醫收容人之戒具施用是否符合比例原則。(委員共同決議)

(2)會議召集人：魏貴通委員

### 三、視察內容及處理情形

案由	視察情形
(一)收容人反映新建工程施工期間空氣品質情形，機關解決方案。	<ol style="list-style-type: none"><li>實地視察收容人生活區域空氣品質，並聽取該監報告施工廠商處理情形及機關督導情形。</li><li>該監說明要求施工廠商提出改善方案，並於靠近工區之育舍南側窗戶設置防塵網、每週排定督導人員巡視，該監表示靠近育舍之整地工程已階段性完成。</li></ol>
(二)收容人C型肝炎及皮膚疾病傳染防治措施。	<ol style="list-style-type: none"><li>聽取該監報告相關作為，並提出建議。</li><li>機關報告：<ol style="list-style-type: none"><li>C型肝炎篩檢部分，機關結合敦仁診所辦理收容人篩檢與治療結果僅1名收容人罹患C型肝炎，後續醫師予以實施腹部超音波檢查，並給予口服藥物治療。另為持續提供C型肝炎篩檢與治療服務，新收收容人如有意願接受篩檢，將安排抽血檢驗，並視結果提供相關醫療處置。</li><li>皮膚傳染病防治部分，機關說明相關措施如由特約醫師加強皮膚檢視、對於高風險個案預防性用藥、加強環境清潔消毒、確定病例除予以隔離之外，並提供專用脫水機與烘乾機使用，於天候良好時安排收容人於籃球場曝曬個人被禱等。</li></ol></li><li>委員建議：應進行收容人衛教宣導，讓其知道C型肝炎之傳染途徑，切勿共用刮鬍刀等。(魏貴通委員)</li></ol>
(三)收容人就醫看診安排與實際執行狀況。	<ol style="list-style-type: none"><li>聽取該監報告相關作為，並提出建議。</li><li>機關報告：<ol style="list-style-type: none"><li>監內健保門診由衛生福利部桃園醫院及敦仁診所看診，院方通知於門診前1日下午3點前，將看診名單寄送醫院，如逾上述時間且有需求看診者，須於門診當日經醫師同意後，始得加掛就醫。</li><li>監內健保門診因掛號人數較多或其他因素等，故院方限制門診臨時加掛人數，為使收容人順利看診，依院方通知宣導收容人，以及時完成掛號作業。</li></ol></li></ol>

案由	視察情形
	<p>(3) 為維護收容人醫療需求及醫療合作關係，除依限寄送看診名單外，遇有當日臨時就醫需求者，均協助安排監內門診就醫，至今未發生無法門診就醫之情事。</p> <p>3. 委員建議：</p> <p>(1) 武靈媛委員：請問機關是否實際了解該護理師當日之應對態度？</p> <p>(2) 魏貴通委員：建議機關應使加掛原則明確化，可參考大型醫院急診掛號原則，或和現在負責看診的醫療院所詢問加掛時的條件，做成明確的規範執行。</p> <p>4. 機關回覆：</p> <p>機關之護理師做為病患和醫院間之溝通橋樑，照顧收容人之同時，亦需維持與醫療院所的合作關係。該護理師係說明院方看診加掛立場，並未刁難收容人，收容人於申請加掛後亦已順利看診。為避免監內門診加掛人數超過該診次負荷，將加強宣導各單位依限完成掛號作業，並同時與合作醫院良性溝通加掛事宜。至於收容人如臨時有急重症而無監內門診，將採戒護外醫方式處理。</p>

#### 四、歷次視察建議處理情形

年度	季別	視察建議	機關辦理情形	管考建議
110	2	請持續安排收容人參加關於性侵害、性騷擾、性霸凌及其他欺凌事件相關之專題輔導課程。	利用新收講習，加強安排如兩性平權、性侵害、性騷擾、性霸凌防治、兩公約及性別意識與人身安全防治等課程。	繼續追蹤
		請將技訓課程機會週知收容人知悉，並考量讓經濟較弱勢收容人更有機會習得一技之長。	技訓課程招生資料張貼於收容人舍房區之公佈欄，另週知各單位主管鼓勵收容人報名，將審酌報名人員資料，讓較有需要的對象能獲得技能訓練的機會。	解除追蹤
		針對老年收容人醫療服務情形，平日可提供相關衛教。	利用公佈欄張貼相關衛教資訊。	解除追蹤
		請將協助經濟弱勢收容人之相關方案彙整，並週知收容人知悉。	彙整張貼於收容人舍房公佈欄週知。	解除追蹤
110	3	疫情期间接見因應方式應兼顧相關防疫措施。	接見室座位增設防疫隔板及隔屏，杜絕收容人與家屬身體接觸，達到類同窗口接見功能，維持安全阻隔，接見完畢後皆會加強清消。	解除追蹤
		請機關適時反映收容人有接種疫苗之需求。	配合中央流行疫情指揮中心及衛生局主管單位規劃辦理，並適時反映收容人施打疫苗之需求。	解除追蹤

年度	季別	視察建議	機關辦理情形	管考建議
		接見室供民眾備用之紙口罩，建議改為醫療口罩。	民眾皆依政策全程配戴醫療口罩，倘有臨時特殊情形，可提供醫療口罩應急。	解除追蹤
		機關可準備必要數量居家快篩試劑備用。	備有居家快篩試劑，針對新入監、移監、借提、借提返監收容人進行快篩。	解除追蹤
110	4	外部視察小組委員能否列席觀摩機關辦理例行應變演練。	俟恢復辦理外部視察小組實地視察時辦理。	解除追蹤 繼續辦理
111	1	社會知名收容人如因縮短刑期或假釋等規定提前出監，可向媒體說明，避免民眾有特權爭議之誤解。	為免個案不實報導或錯誤資訊以訛傳訛，將適時以新聞稿澄清說明並公佈於機關全球資訊網頁。	解除追蹤
111	2	請機關除關注收容人人權外，亦應持續重視矯正機關工作人員之意見及權益。	俟新勤務制度正式確認後，將預為詳密規劃，並適時反映及回應同仁之意見及需求，致力完善矯正人員之工作環境，安定戒護人員工作情緒，維護身心健康，降低戒護風險，以維矯正同仁權益。	解除追蹤
111	3	收容人生活與工作檢討會議反映開放樓下籃球場運動，監方是否考慮在防疫規範內，適度開放戶外運動。	因外役監作業性質，疫情控管群聚人流期間，除戶外參與作業時間外，收容人可於舍房區之空間運動，針對外部視察小組建議，自9月26日起，開放平常日夜間時段得分流於戶外運動場運動。	解除追蹤
111	4	收容人生活與工作檢討會議中建議自購藥品新增普拿疼，因普拿疼非處方用藥，一般民眾無需醫師開立即可自行服用，故可評估是否開放一次購買少量，以備不時之需，但若機關針對受刑人管理或有其他考量亦尊重。	該監目前不開放自購普拿疼(止痛藥)，乃係為免收容人服用止痛藥緩解症狀後，輕忽病情，延誤治療。故為維護收容人身體健康，及早就醫檢查，暫不開放購買，由醫師診斷病情後開立服用較符合戒護安全及衛生上之考量。	解除追蹤
112	2	新監未來將成為兼收一般受刑人及外役監受刑人之綜合監獄，機關可參考其他矯正機關發現違禁品案例檢視相關作為。	該監皆有不定期滾動式檢討違禁品防堵措施，並參考其他監所做法、相關檢討報告及矯正署宣達事項、函令等，未來將依委員提供之建議，持續更新。	解除追蹤
112	4	建議機關將飲水機之濾心更換紀錄表置於茶水間或飲水機旁，供使用者知悉。	業依委員意見將濾心更換紀錄表貼於飲水機旁，供使用者及收容人知悉。	解除追蹤
113	1	建議機關改善現行以塑膠袋裝熱湯之作法，避免衍生食安疑慮。	塑膠袋裝熱湯係提供素食收容人使用，炊場將研議改進措施，並參考其他矯正機關之做法改善。	繼續追蹤

年度	季別	視察建議	機關辦理情形	管考建議
113	1	建議機關應進行收容人衛教宣導，讓其知道 C 型肝炎之傳染途徑。	將納入收容人平時衛教宣導素材。	繼續追蹤

## 五、附件

113年度第1季法務部矯正署八德外役監獄外部視察小組會議流程表及紀錄。

## 113 年第 1 季外部視察小組視察會議流程

時間	議程	地點
09：30	主席致詞	會議室
09：35	視察收容人生活空間	收容人舍房 醫療空間
10：30	<u>機關業務報告</u> 1. 2月份收容人生活檢討會議。 2. 2月份收容人意見箱處理情形。	會議室
10：45	<u>討論事項</u> 1. 113 年第 1 季外部視察小組視察重點之意見回饋與說明 2. 113 年第 2 季外部視察小組視察項目擬定 3. 歷次視察建議事項追蹤	會議室
11：30	散會	會議室

## 法務部矯正署八德外役監獄 113年第1季外部視察小組視察會議紀錄

壹、時間：中華民國 113 年 3 月 14 日（星期四）上午 9 時 30 分

貳、地點：法務部矯正署八德外役監獄行政大樓會議室

參、主席：武委員靈媛

肆、出（列）席單位及人員：（如出席簽到表）

紀錄：蔡宜樺

伍、實地視察：

一、收容人醫療空間：瞭解收容人就醫掛號流程與實際執行狀況

二、收容人生活空間：生活區域空氣品質及運動場改善工程執行情形。

陸、討論事項：

一、業務報告：2月份收容人生活檢討會議及機關意見箱反映情形。

（一）有關收容人反映天氣潮濕導致床墊發霉一案：

1、高冠裕委員：天氣狀況與收容人健康息息相關，請問機關是否考慮購置除濕機於舍房？

2、機關回應：鑑於本監新建舍房多屬大通鋪形式（可容納 80 人），為開放式空間，使用一般除濕機除濕效果甚為有限，若購置大量除濕機達一定數量，亦須考量用電安全，為避免寢具衣物發霉，本監視天候請收容人將寢具衣物拿至運動場曝曬。

3、武靈媛委員：請問機關使用之床墊材質為何？可否因應潮濕天氣而改善？

4、機關回應：材質目前採用竹蓆及一般床墊，無論材質為何皆有可能出現潮濕情形，本監新舍房採挑高設計，靠走道及外側等兩面均開大窗，可改善採光及對流通風，亦設有多支旋轉式電風扇，遇潮濕時開啟可減少受潮情形，

（二）有關收容人反映希望開放其他運動場一案：

1、武靈媛委員：有聽聞國外監獄有提供室內個人健身器材，請問國內是否可增設？

2、機關回應：由於個人健身器材單人使用時間較長，考量使用效率及經費，為使所有收容人於固定運動時間內公平、輪流使用，恐須購置大量器材，囿於本監空間有限，仍以籃球場、桌球室等團體運動空間為主。

(三) 有關收容人反映希望外聘理髮師至監內理髮一案：

- 1、高冠裕委員：請問機關進行研議是否有結論？
- 2、機關回應：經調查約有過半數收容人有意願由外聘理髮師理髮，將盡快與總務科確認辦理招標事宜。
- 3、武靈媛委員：是否可以培訓收容人學習理髮專長？
- 4、機關回應：各場舍皆有一名收容人負責理髮，惟理髮品質不一，收容人仍希望外聘理髮師理髮。另外役監對蓄髮無嚴格規定，如評估年度理髮預算超過 15 萬將依採購法規定公開招標。

(四) 有關收容人反映自購藥增列「普拿疼」一案。

- 1、魏貴通委員：有關收容人反應是否可以開放自購普拿疼，個人建議是否可以開放購買，但限制購買數量。因普拿疼在市面上是隨手可得之成藥，其實不必特別限制一定要看過醫生才能服用。
- 2、武靈媛委員：有關收容人自購藥品相關規範是監獄方自行可決定還是由矯正署統一決定？
- 3、機關回應：收容人於 102 年納入健保後，矯正署提示各機關優先以健保門診解決收容人醫療問題，並逐步減少機關代辦收容人自費購藥之項目，避免無法判斷病情，延誤就診。對於代辦收容人自費購藥之品項，機關可自行決定，目前代辦項目以保健品為主，如貼布、營養補充品(維他命等)，至於緩解症狀之藥品如屬藥事法規定之醫師、藥師指示藥品，例如普拿疼，機關不宜代購，應安排醫師看診瞭解病情後開立處方後領藥較為理想。
- 4、魏貴通委員：普拿疼是安全的藥，外面隨手可得，只要限定額度即可，有些人就是需要普拿疼，可能頭痛就吃一顆便能緩解，禁止購買普拿疼似乎有公平疑慮，如果止痛貼布可以購買，那普拿疼為何不行？提供個人建議，仍尊重監方管理立場。
- 5、武靈媛委員：既然有政策考量，機關將魏委員提出之意見，反應予矯正署參考研議改善？
- 6、機關回應：於適當時機將委員意見提供矯正署參考。

(五) 有關收容人反映使用塑膠袋裝熱湯時避免打死結一案。

- 1、魏貴通委員：現在社會普遍宣導，勿使用塑膠袋裝熱湯，會有致癌疑慮。機關如果使用塑膠袋裝熱湯，將衍生爭議，請問是否可以改善？

2、機關回應：目前本監塑膠袋裝熱湯部分，係提供素食收容人餐食使用，本監炊場將依據委員之建議改進，並參考鄰近矯正機關之做法改善。

3、武靈媛委員：請問魏委員是否有建議之材質？

4、魏貴通委員：紙類、鐵碗或其他非塑膠材質皆可。

(六)有關收容人反映接見桌次安排太近影響接見品質一案。

1、高冠裕委員：有參觀過貴監接見室，為了戒護管理方便，當然多少會影響接見品質，惟機關可針對會客音量方面稍作改善。

2、機關回應：由於外役監受刑人係面對面接見，基於現場戒護同仁管理範圍之考量，避免接見時傳遞違禁物品，桌次安排不宜太過分散，目前本監週一至週五每梯次接見人數有限，尚不至於因人數過多或桌次太近干擾接見品質，如有家屬談話音量較大聲，將由戒護同仁前往勸導。

3、高冠裕委員：如果機關擔心有傳遞違禁品的疑慮，因回舍房時還會進行安全檢查，是否可以將接見桌次安排改間隔入座？

4、機關回應：戒護是嚴謹的層層關卡，收容人藏匿違禁物品可能藏到不易檢查處(如私密處)，故接見時之秩序管理仍應慎重其事，尤其外界對於矯正機關戒護安全狀況採取零容忍態度，其他機關亦曾發生接見時親友以手機拍照後上傳網路炫耀，引發社會上對矯正管理之質疑聲浪，故接見時之戒護管理措施，必須運用有限戒護人力維持秩序，並避免違禁品流入。座位安排上，參照委員之建議，將視戒護人力充裕與否，適當安排間隔入座。

二、113年第1季外部視察小組視察項目回饋意見與說明。

(一)有關收容人C型肝炎及皮膚疾病傳染防治措施一案：

1、魏貴通委員：請問機關就C型肝炎抽血檢查之頻率以及所謂皮膚病「由特約醫師評估」之評估內容為何？每次評估多少收容人？

2、機關回應：C型肝炎抽檢係配合衛生福利部之計畫，自去(112)年開始實施，主要係針對有意願者進行篩檢，非強制篩檢。另特約醫師評估部分，係針對高風險個案評估，例如個案之鄰近收容人已經確認罹患皮膚病，醫師會先就手部初步評估，如有皮膚紅疹等情形，即進行症狀評估。

3、魏貴通委員：主管機關實施計畫寫得很清楚，基本上機關照做，就是防範C型肝炎最有效之方式。另建議機關，應進行收容人衛

教宣導，讓其知道C型肝炎之傳染途徑，切勿共用刮鬍刀等。

4、機關回應：感謝委員建議，將納入平時衛教宣導素材。

(二)有關收容人就醫看診安排與實際執行狀況一案：

- 1、武靈媛委員：由於此案係收容人陳情當日看診加掛機關護理師態度不佳，請問機關是否有實際了解該護理師當日之應對態度。
- 2、機關回應：做為病患和醫院間之溝通橋樑，護理師除照顧收容人之外，亦需維持與醫療院所的良性合作關係。可理解收容人身體不適希望儘快看診之心情，然經查該名護理師係向收容人說明院方當日看診加掛之規定，並無刁難收容人或不予加掛情事，至今亦未發生收容人申請加掛後無法看診之情事。
- 3、魏貴通委員：我想機關處理方式並無不妥，此案癥結點係監內門診「加掛機制」，為避免醫事人員不堪負荷，建議機關應使加掛原則明確化，可參考大型醫院急診掛號原則，或和現在負責看診的醫療院所詢問加掛時的條件，做成明確的規範執行。
- 4、武靈媛委員：機關可與合作院方協調加掛機制，有助於困擾案件之處理。
- 5、機關回應：參照委員建議，除加強宣導各場舍依限完成掛號作業，避免監內門診加掛人數過量，並持續與合作院方良性溝通。另補充說明，收容人如臨時有急重症而無法於監內就醫，將採戒護外醫方式處理。

三、訂定113年第2季外部視察小組視察項目一案，請委員提案。

委員意見：

- (一)瞭解疫情解封後，與眷同住辦理情形。(高冠裕委員)
- (二)因應天候劇烈變化，收容人相關禦寒或消暑措施為何。(武靈媛委員)
- (三)瞭解外僱作業受刑人之工資及工作時間。(武靈媛委員)
- (四)瞭解機關對於戒護外醫收容人之戒具施用是否符合比例原則。(委員共同決議)

四、歷次視察建議事項追蹤：

(一)委員意見(武靈媛委員)：機關可以將霸凌行為之區辨納入宣導事項中，另多元性別不只是同性議題，可以再使內容更豐富一些。

(二)機關回應：感謝委員提議，將於下一季增加宣導內容。

五、提名113年第2季外部視察小組會議主席。

委員決議：由魏委員貴通擔任主席。

柒、臨時提議：無。

捌、散會。

# 法務部八德外役監獄 113 年第 1 季外部視察小組會議出席簽到表

一、時間：中華民國 113 年 3 月 14 日（星期四）上午 9 時 30 分

二、地點：法務部矯正署八德外役監獄行政大樓會議室

三、主席：武靈媛 委員

四、出（列）席單位及人員：

紀錄：蔡宜樺

機關（單位）	職稱（職銜）	姓名
外部視察小組	委員	宮衍宏
外部視察小組	委員	魏貴通
外部視察小組	委員	武靈媛
法務部矯正署八德外役監獄	副典獄長	蔡俊宏
法務部矯正署八德外役監獄	秘書	夏陳禹
法務部矯正署八德外役監獄戒護科	科長	林經立
法務部矯正署八德外役監獄教化科	科長	邊海君
法務部矯正署八德外役監獄作業科	科長	尹雅鈺
法務部矯正署八德外役監獄衛生科	科長	詹顯潔代
法務部矯正署八德外役監獄總務科	科長	黃志榮

## 法務部矯正署八德外役監獄 外部視察小組歷次視察建議追蹤事項辦理情形

一、 依據法務部矯正署112年8月7日法矯署綜字第11201695180號函辦理。

二、 追蹤事項辦理情形：

年 度	季別	視察建議	機關辦理情形	最新處理情形	委員管考建議
110	2	請持續安排收容人參加關於性侵害、性騷擾、性霸凌及其他欺凌事件相關之專題輔導課程。	利用新收講習，加強安排如兩性平權、性侵害、性騷擾、性霸凌防治、兩公約及性別意識與人身安全防治等課程。	112年第3季： 本監每月集體輔導之主題多樣，包含人權教育、性別平等、跟蹤騷擾防治法、職場性騷擾、性侵害防治、家庭暴力法等，提供 <a href="#">近2次輔導紀錄</a> 供委員參考。 112年第4季： 教化科 <a href="#">112年10月集體輔導紀錄</a> 供參。 113年第1季： 教化科 <a href="#">113年1月集體輔導紀錄</a> 、 <a href="#">113年2月集體輔導紀錄</a> 供參。	持續追蹤